

# 大同粽子哪家强，小编亲测排名

——大同日报融媒体中心“端午节”策划记录

本报记者 贺英

同专业做粽子多年的大同老字号、蛋糕甜品品牌连锁店相比，妈妈包的粽子的味道真的能胜出吗？价格高到离谱、包装奢华的高档礼盒粽子真的好吃吗？网红粽子到底什么味道？不带任何倾向、盲测一个个花样百出的粽子时，谁是最后的王者……

这是大同日报融媒体中心端午策划团队在经过几场头脑风暴最后确定的主题内容，并把这一策划用一场香味四溢的粽子“聚会”给出答案，为网友搞出一个大同粽子味道排行榜。大同粽子哪家强，小编亲测，趣味更胜味道。

## 呈现传统节日里的新鲜感

有人说，中国的每一个传统节日都离不开吃。春节的饺子、上元的元宵、端午的粽子、中秋的月饼、腊八的红粥……其实这是中国传统文化的一种特殊表达，用一种

特殊的味道留住记忆、留住乡愁、留住你对一个特殊日子的感觉。比如端午的粽子，软糯的米、香甜的枣、被一种浓浓的叶香湿润出别样的味道，便通过你的舌尖体验一个节日的特殊记忆。大同日报融媒体策划团队正是抓住这个兴奋点来做2021端午节的新媒体产品。抛开关于端午的那些已经讲过很多遍的故事，不再以冗长的篇幅讲解粽子的做法，给网友来一拨儿粽子味道盲测，是不是更有新鲜感？

### 盲测评分你就不再是“选择控”

为了完成这项看似简单却也需要全力以赴的大同粽子味道盲测的任务，小编在市场上精选了7个新老牌子、共10种口味的粽子：妈妈包的粽子、五芳斋红烧排骨粽、积德益南瓜蛋黄粽、大威皇豆沙粽、五芳斋蛋黄猪肉粽、积德益紫米粽、外婆桥蜜枣粽、积德益竹筒粽、马兵蜜枣粽、老聋子

蜜枣粽。于是办公桌成了测试台，小编将10种口味的粽子分切成小块摆放到10个盘里，盲测队员们一盘盘品尝，并为每种口味投票，最终选出得票最高的粽子。而通过这一场测试，结果出人意料：妈妈包的粽子也并未如预期的摘得头奖，反而是五芳斋、外婆桥的粽子并列第一；肉粽并不是你想象中的难吃……

6月13日大同日报融媒微信公众号以《端午安康！小编现场亲测10种粽子，排行首位的居然是……》推出本次专题策划，大同日报抖音号同步推送。网友对这条新鲜感远胜于结果排名的推文点赞转发，并在后台留言：“不带广告性质的盲测，这才是媒体该有的样子！”“想问一下，粽子都是小编自己买的吗？”

推陈出新，让内容更鲜活、更接地气、更能给网友新鲜感，一直是新媒体编辑追求的目标。而大同日报融媒体的本次端午节专题策划就是一次有益的尝试。



## 用物语细数人间烟火

述说人生百态，描摹世间万物。近日，不少细心的网友发现，大同日报融媒微信公众号新推了一个特别栏目——《程氏物语》，每周日晚间休闲时刻，与网友一品生活之多彩味道。

《程氏物语》充满人间烟火气息，先从我们每天都离不开的吃吃喝喝聊起，纵横历史，谈古论今，在平心静气的唠家常中，以“物语”的形式，一展作者蜀水巴人“雪夜酷酒，松花煎茶，抚一曲心弦，寻觅尘世的温润”的人文情怀。

《程氏物语》先期推出的几篇文章

把这个“吃”字精解细剖，文章引经据典、插图配音、妙趣横生。有饮食文化，有地方美食，有背景梳理，有个人观点，作者聊得开心畅快，网友读得津津有味，直到“且听下回分解”，还是余味未休。

《说辣》《聊聊唐代的吃喝》《叫个外卖，宋代就有》，从湘川黔辣椒的魅力，到唐代著名的宫廷大宴“烧尾宴”，再到“宋代的外卖也疯狂”，将普通食材做精做细，将大众饮食讲深讲透，作者笔触独特，语言轻松幽默，在愉悦中和大家一同感悟平凡生活的魅力。

《程氏物语》上线以来，互动留言精彩，受到很多“吃货”朋友的追捧。“在简简单单的吃饭中，深入了解中国饮食文化的博大精深，真是涨知识。”“宋代这么发达，除了电子网络，好像啥都有。”“最爱辣火锅和水煮肉片，想想就流口水。”网友留言也很有意思。

用“物语”的形式，细数我们平常而又实实在在的烟火日子，以讲故事的方式，体验我们普通生活中细微之处的妙趣。大同日报融媒微信公众号将在《程氏物语》中，与您一起洞见美好生活，不见不散。安蓉

用故乡的樽，斟北魏的酒，这是波斯王子的诗和远方



## 融媒体作品推荐

官方发布！大同市市直义务教育阶段学校2021年招生方案出台



大同平城区共享单车安“新家”，统一施划停车线



大同晓物 | 带你见证这颗“海洋之心”的前世今生



海报H5 | 毫不松懈！



快告诉咱爸妈！6月份养老金推迟到本月20日左右发放



喜极而泣！失散45年游子终回家，这一幕感动了无数人



晋B车主注意！不使用儿童安全座椅，违法！



### 【发现大同·飞鸟翔集】

### 鸟中“屠夫”，却也是另一句成语的主角



它是非常凶猛的鸟儿，其拉丁文原意为“屠夫”，发现猎物后会快速直扑。楔尾伯劳是晋北地区最常见的一种鸟，伯劳和燕子一起入了成语“劳燕分飞”。

48400毫升！

